

# БОРЬБА

Орган Т.-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 30 (389) Четверг, 2 августа 1945 г. | ГОД ЦЕНА изд. 15 14 коп.

## Важнейшая задача

Из колхозов поступают сообщения о начале жнитва озимых. Еще день — два — и район вступит в массовую уборку урожая. Большинство колхозов нынешней весной выполнило и перевыполнило план сева и посеяло значительно больше, чем в прошлом году. Уборочные работы усложняются еще и тем, что созревание озимых оттянулось, а яровые хлеба посевают одновременно. Вскоре после начала жнитва потребуются сеять озимые, надо в срок начать вывозку зерна государству и четко выполнять график хлебосдачи.

Наступил сложнейший этап сельскохозяйственного года. Колхозам, МТС, совхозу, партийным и комсомольским организациям и сельским советам предстоит разрешить важнейшую задачу. Путь к успешному решению этой задачи указывает напечатанное в центральных и областной газетах постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году». Это постановление дает четкую программу борьбы за урожай.

Своевременное проведение уборки урожая без потерь и безусловное выполнение планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в установленные законом сроки, — говорится в постановлении, — имеют в текущем году важнейшее общенародное значение для быстрой ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей хозяйства нашей страны.

В прошлом году из-за несвоевременной подготовки к работе тракторов, уборочных машин и молотилок и неполного использования их на уборке урожая ряд колхозов затянул уборку, обмолот и хлебосдачу, а некоторые колхозы даже не выполнили планов сдачи сельхозпродуктов государству. Государственная проверка готовности к уборке урожая показала, что большинство колхозов, наши МТС и совхоз к уборочной кампании до сих пор не готовы. Например, колхоз «Победитель» (председатель т. Бирянов) не подготовил ни машины, ни простой уборочный инвентарь ни тока, ни зернохранилища. Тов. Бирянов и его бригады продолжают пребывать в бездействии. До каких пор будет продолжаться их беспечность?

Все комбайны в полной готовности должны быть уже доставлены на места работ. Однако, обе МТС еще далеки от этого. А в Ратевской МТС отремонтирован только один комбайн из шести. Комбайновые агрегаты не укомплектованы кадрами.

Без хорошо продуманного рабочего плана, без четкой расстановки сил и средств немыслимо

добиться успеха на уборке урожая. Как показала государственная проверка, в колхозах им. Молотова, им. Папанова к составлению рабочих планов отнеслись пренебрежительно.

За каждым комбайновым агрегатом, за каждой жнейкой, за каждым колхозником сейчас должны быть закреплены в натуре участки хлебов. Следует закрепить за каждым комбайновым агрегатом постоянный состав колхозников или рабочих совхоза для обслуживания комбайна, поставить надежных, проверенных людей на охрану полей и токов, на молотбы, взвешивание зерна и вывозку хлеба на заготпункты.

На уборочных работах обязательно участвовать все трудоспособное население, проживающее в колхозах и на территории совхоза, а также подростки от 14 лет и старше, независимо от выработки ими минимума трудовой. Нужно шире применять индивидуальную и мелкогрупповую (звеньевую) сдельщину, поощрять колхозников, рабочих и служащих, которые будут использовать своих коров на уборке урожая и вывозке сельхозпродуктов.

Не более чем за 18—20 дней убрать все зерновые культуры, обеспечить строгий контроль за качеством уборки, начать обмолот хлебов не позднее 5 дней после начала косовицы, закончить сквердование не позднее чем на 10-й день после окончания косовицы, из первых же обмолотов вывозить зерно на государственные заготовительные пункты, для чего использовать весь состав транспортных бригад и привлечь коров колхозников — таковы обязательные требования постановления правительства и партии.

Обсуждая постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), труженики колхозных полей решают без потерь убрать урожай и досрочно рассчитаться с государством. Необходимо развлечь широкое социалистическое соревнование за выполнение этих обязательств, за неуклонное проведение в жизнь постановления об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов. Пример нам подали члены сельхозартели ордена Ленина имени Ильича, Добринского района, Воронежской области и коллектив работников Надеждинской МТС, Саратовской области. Их патристический призыв надо довести до каждого колхозника и работника МТС.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза! Вашим упорным трудом выращен хороший урожай. Дальнейшая судьба урожая и честь района — в ваших руках. Отлично уберем урожай Победы и сделаем район одним из передовых в Горьковской области.

**Быстро и без потерь уберем урожай, своевременно выполним обязательства перед государством по сдаче хлеба и других сельскохозяйственных продуктов!**

## ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели ордена Ленина имени Ильича, Добринского района, Воронежской области  
**Ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза**

Дорогие товарищи! Великая Отечественная война Советского Союза завершилась полным разгромом фашистской Германии и ее безоговорочной капитуляцией. Этой великой победой советский народ обязан нашей доблестной Красной Армии, мудрому вождю и полководцу Генералиссимусу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу Сталину.

В суровые годы Великой Отечественной войны вместе со всем советским народом без устали трудились в тылу колхозники — мужчины и женщины, старики и подростки, бесперебойно снабжая Красную Армию и население страны продовольствием, а промышленность — сырьем. В жестоких испытаниях войны с особой полнотой проявились сила и жизнеспособность колхозного строя. В памяти детей и внуков наших навсегда останется сталинская забота партии и правительства о колхозном строе и высокая оценка товарищем Сталиным самоотверженного труда и патристизма советского крестьянства в годы Отечественной войны.

До войны мы коллективным трудом всесторонне развили свое общественное хозяйство, обеспечивая культурную и жилищную жизнь каждому колхознику. За свою работу наш колхоз награжден орденом Ленина. Три года подряд наша артель участвовала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

С высоким сознанием своего долга перед Родиной трудились в дни войны на помощь фронту колхозники нашей сельскохозяйственной артели. Несмотря на трудности военного времени, наш колхоз успешно развивал артельное хозяйство и с каждым годом поставлял все больше и больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

В прошлом году план государственных поставок мы выполнили досрочно, полностью оплатили натурой работы МТС и 250 центнеров зерна внесли авансом в счет работ нынешнего года. Нами перевыполнен план поставок государству мяса, молока, шерсти, яиц. В фонд Главного командования Красной Армии нами сдано 454 центнера зерна. Колхоз получил за прошлый год 1 880 тысяч рублей дохода.

Теперь, когда Советская страна вступила в период мирного развития, наша первая колхозная дума о том, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, еще выше поднять мощь нашей любимой Родины. Дать стране больше продовольствия, сырья, и в первую очередь хлеба, для быстрого восстановления промышленности, транспорта, городов и сел, разрушенных немецкими захватчиками, для всемерного улучшения материального

благополучия народа, — вот наш долг, наша обязанность.

В этом году мы перевыполнили план весеннего сева и вырастили богатый урожай. Наша задача — быстро и без потерь убрать его, своевременно выполнять обязательства по сдаче государству хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы обращаемся к Вам с призывом: организовать по примеру рабочих заводов и фабрик Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы за успешное проведение уборки урожая и за своевременное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В этом соревновании мы берем на себя следующие обязательства:

1. Провести косовицу колосовых культур на всей уборочной площади, которая в нашем колхозе составляет 786 гектаров, за 14 рабочих дней.

2. Не допустить потерь зерна. Весь хлеб, скошенный конными машинами и вручную, сразу же связать в снопы, сложить в крестцы и копны. Хлеб, который не будет обмолочен в первые дни, — заскирдовать. Бережливо подобрать все оставшиеся на поле колосья.

3. Хорошо обслужить комбайн «Сталинец», выделенный нам Добринской МТС для уборки: своевременно отвезти для комбайновой уборки участки и закрепить за комбайном опытных колхозников для разгрузки зерна на ходу, подвозки воды и горючего, для прокосов и обкосов углов. Сделать все, чтобы комбайн работал с полной нагрузкой и без простоев. Быстро, вслед за комбайном убрать с полей солому и полову.

4. Приступить к молотбе на пятый день после начала косовицы и обмолотить весь хлеб за 25 рабочих дней. Для молотилки МК-1100, закрепленной за нашим колхозом, выделить постоянную молотильную бригаду. Своевременно подготовить тока. Оборудовать крытый ток для работы в дождливую погоду. Выделить специальные звенья для работы по очистке и просушке зерна.

5. Убрать урожай с семенных участков в лучшие для каждой культуры сроки.

Обсуждено и принято на собрании колхозников сельхозартели имени Ильича.

По поручению общего собрания колхозников обращение подписали: председатель колхоза Ф. И. ДОРОФЕЕВ, секретарь партийной организации С. П. ЕВСТАФЬЕВ, секретарь комсомольской организации Н. Г. ШАЛЬНЕВА, бригады полеводческих бригад: П. Н. КОВАЛЕНКО, И. И. ГАЛАКТИОНОВ, звеньевые: О. М. КРУТСКИХ, А. А. ДОРОФЕЕВА, колхозники: П. К. МАВЛИНА, В. Г. ЛОПАТИНА, конюхи: И. А. ВОРОБЬЕВ, М. Т. ТЕЛЕГИН.

6. Б. 25 сентября полностью выполнять план хлебосдачи в количестве 2.650 центнеров и внести натуроплату за работу МТС в количестве 1 000 центи.

7. Дать больше сырья сахарным заводам. С площади в 30 гектаров собрать не менее 6 тысяч центнеров сахарной свеклы и полностью сдать ее государству.

8. Полностью обеспечить кормами колхозный скот. Заложить к зиме 400 тонн сенокоса. Обработать 24 гектара семенных многолетних трав.

9. Своевременно посеять 348 гектаров озимых хлебов. Еще раз прокультивировать чистые пары, засеять их в лучшие сроки отборными сортами семенами.

10. В первом октября с. г. поднять 600 гектаров зноби. Провести пожнивное лушение стерни на площади 200 гектаров на всех участках, выделенных по севообороту под подсолнечник, сахарную свеклу и картофель.

11. Строго соблюдать дисциплину труда. Всем трудоспособным колхозникам выйти на уборку и ежедневно работать от зари до зари. Применять на всех работах индивидуальную и мелкогрупповую (звеньевую) сдельщину. Организовать детские ясли на 80 ребят, оборудовать полевые станы.

12. Организовать достойную встречу возвращающимся из Красной Армии нашим дорогим военным победителям, создать им надлежащие материально бытовые условия.

Товарищи колхозники и колхозницы! Дадим стране больше продовольствия, а промышленности — сырья, внесем свой вклад в дело дальнейшего укрепления мощи нашей любимой Родины.

Закрепим великие победы Красной Армии новыми трудовыми успехами на фронте мирного социалистического строительства.

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует великий любимый вождь народов, наш отец и друг Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

## После государственной проверки

Государственная комиссия установила, что колхоз «Красный трудовик», Кочетовского сельсовета, к уборке урожая далеко не готов. Жнейки оказались непригодными к работе, инвентарь и веялки тоже Телеги без ремонта не могут проработать весь период уборочной. Не хватает веревок, мешков. Амбары не очищены. Лошадь и быки истощены и побиты. В бригадах отсутству-

ют рабочие планы. Члены правления разводят руками: кто же будет работать на жнейках? А под отовить кадры не пытаются.

Указания государственной комиссии сейчас выполняют, но медленно. Несмотря на четкие указания, участки для уборки в натуре не отведены. Требуется серьезного внимания подготовка тягла. Не покрыт

## Демобилизованные приступают к работе

В колхоз «Серп и молот», Болтинского сельсовета, прибыли первые демобилизованные воины Красной Армии. Тепло и радостно встречают колхозники своих земляков, участвовавших в разгроме гитлеров-

ской Германии. Колхозники отремонтировали несколько домов семьям военнослужащих, правление колхоза оказало им помощь хлебом.

Демобилизованные с большим желанием принимают за мирный труд.

Тов. А. П. Андриянов, богатый до войны рядовым колхозником, стал бригадиром полеводческой бригады Тов. М. А. Васиной взялся за свою прежнюю работу садовода

Алексеев.

## Комсомольцы и молодежь включаются в уборку

Более 50 комсомольцев и молодых колхозников сельхозартеля «Гром революции» пришли на открытое комсомольское собрание. Обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году», они решили принять активное участие в уборке урожая,

вести массово политическую работу, словом и личным примером мобилизовать колхозников на проведение уборки озимых не более чем в 8 рабочих дней. Создано 6 молодежных бригад для скирдования хлебов. В транспортную бригаду по вывозке хлеба государству включены лучшие комсомольцы и молодежь.

А. Игошина.

## Партийные собрания должны стать школой воспитания коммунистов

После отчетно-выборной кампании в первичных парторганизациях района улучшилась практика проведения партийных собраний. Возросла роль партийного собрания как высшего руководящего органа партийной организации, как важнейшей школы воспитания членов и кандидатов ВКП(б).

Организовано и деловито проходят собрания в первичных парторганизациях колхоза «Луч Октября» и Мурзницкой территориальной. Для подготовки материалов к собранию секретари парторганизаций т.т. Скардыкин и Белов привлекают коммунистов, которые изучают на различных участках партийно-политическую и хозяйственную работу. Все коммунисты бывают заранее информированы о времени собрания и повестке дня. Все это повышает активность коммунистов в обсуждении и практическом разрешении вопросов. Выполняя свои решения, коммунисты возглавляли борьбу за высокий урожай.

Но не везде партийные собрания проходят на высоком идейно-политическом уровне. Секретари первичных парторганизаций колхозов «Верный путь» — т. Будылин, «Красный Октябрь» — т. Тильников, Ильинской территориальной — т. Сафонов, Ратовской — т. Тараханов недооценивают роль и значение партийного собрания. Здесь подготовка к собранию часто сводится лишь к утверждению повестки дня, докладчика и оповещению коммунистов. Секретари парторганизаций и их заместители редко беседуют с коммунистами о целях и задачах предстоящего собрания и к подготовке его привлекают узкий круг коммунистов, проект решения не бывает подготовлен или готовится наспех. Например, парторганизация колхоза «Победитель» (секретарь тов. Кирьянов) 18 апреля с. г. приняла такое решение: «Предложить завхозу устранить все недостатки по подготовке к весеннему севу. 22 апреля сделать пробный выезд». Это решение неконкретное, не обязывающее и не мобилизующее коммунистов на быстрейшее завершение подготовки к весеннему севу.

Обычно докладчиками на партсобраниях являются секретари парторганизаций, председатели колхозов

или руководители учреждений. Остальных коммунистов к подготовке партийных собраний не привлекают. В прениях рядовые коммунисты и особенно молодые по партстажу выступают редко. Например, в парторганизации колхоза «Победитель» коммунист Васьурин Н. А. за два года пребывания в партии на собраниях не выступал ни разу. Должная большевистская критика на собраниях не развертывается.

Мало принять хорошее решение. Необходимо его выполнить. Однако, в ряде парторганизаций должного внимания организации проверки выполнения партийных решений не уделяют, не информируют коммунистов о проведении этих решений в жизнь. Хуже того, парторганизации Т. Станской МТС и колхоза «Красный Октябрь» после отчетно-выборной кампании провели по одному партсобранию, а Т. Станская территориальная (секретарь т. Кузнецов) не провела ни одного собрания.

Каждая первичная парторганизация обязана регулярно проводить партийные собрания, ставить на обсуждение коммунистов вопросы, определяющие работу колхоза, совхоза, МТС, учрежденная в свете задач, поставленных товарищем Сталиным. На основе широкого развертывания критики и самокритики необходимо добиваться тщательного и всестороннего обсуждения вопросов, чаще советоваться с коммунистами и учитывать их предложения.

Наряду с закрытыми партсобраниями следует практиковать созыв открытых партсобраний, в зависимости от вопросов, выносимых на обсуждение. Обеспечить более тщательную подготовку партийных собраний, выдвижение и выращивание новых докладчиков из партийного актива, обеспечивая им необходимую помощь в подготовке к докладам. Проект решения должен быть подготовлен заранее. Приняв решение, необходимо систематически контролировать его выполнение.

Партийное собрание в каждой партийной организации должно стать школой большевистского воспитания коммунистов.

А. Коробкова, П. Курникова.

инструктора райкома ВКП(б).

## Зима ждать не будет

Новый учебный год начинается 1 сентября. К началу занятий все школьные здания должны быть чистыми, теплыми и уютными. Но не отвечает этим требованиям Мурзницкая средняя школа. Крыша школьного здания протекает. Была начата заготовка леса для кровли. Привезли несколько кубометров леса, сло-

жили его возле школы и на этом «ремонт» закончился. Занятия в сыром и холодном помещении могут быть поставлены под угрозу срыва. Зима не будет ждать, когда председатель сельсовета т. Фудейников и директор школы т. Кабукова позаботятся о приведении школьного здания в порядок.

Б. П.

## Во-всеоружии

Под порывами теплого ветра морем колыхнутся обильные хлеба колхоза «Первые шаги». Хорошо обработанная земля, а затем хороший уход за посевами дали свои результаты. На полях не найдешь ни одного участка, заросшего сорняком. Все это говорит за то, что урожай будет богатым.

С самого начала полевых работ труд организован звеньями. Все работы проводятся на высоком агротехническом уровне.

Сознавая всю серьезность и ответственность уборки урожая, председатель колхоза Павел Егорович Чижов приложил все силы, чтобы встретить уборочную во-всеоружии. Государственная комиссия, проводившая на днях проверку, отметила, что колхоз к уборке готов. Все колхозники расставлены по участкам работ. И все — от подростка до старика — знают свое место в поле. Машины для уборки и обмолота полностью подготовлены к рабочему сезону. Колхоз в этом году приобрел молотилку МБ-100. На случай неблагоприятной погоды подготавливаются крытые токи. Вызубрены серпы, отбиты косяки. Достаточно подготовлено мешкотары и всего необходимого.

Постоянная транспортная бригада, согласно рабочего плана, заканчивает вывозку хлеба государству к 1 сентября. Как на уборке, так и на хлебопоставках шуваловцы твердо намерены держать первенство в районе.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) воодушевляет колхозников на быстрейшее проведение уборки богатого урожая. Они следят за поспеванием хлебов и готовы в любую минуту выйти в поле.

Зав. клубом М. Аланченко, дважды орденовосец.

## Бдительно охранять урожай

В условиях победоносного завершения Великой Отечественной войны складывались основы вышедшего высокого урожая, урожая Победы. Наша задача — убрать этот урожай без потерь. Не следует забывать одно важнейшее условие: чтобы правления колхозов крепили трудовую дисциплину, применяли законные меры воздействия к нерадивым колхозникам, лодырям.

Подчас руководители колхозов, не желая кропотливо заниматься организацией труда и укреплением дисциплины, пускают это дело на самотек. Председатель колхоза «Красный Октябрь» Ломтев материал для передачи в суд на невыработавших минимум трудодней задержал на целый месяц. Так же поступили правления колхозов «Красное знамя» и «Победитель», нарушив Указ Президиума Верховного Совета СССР от 15 апреля 1942 года и способствуя ослаблению трудовой дисциплины в колхозе.

Сейчас правления колхозов обязаны немедленно выделять объездчиков полей, поставить надежную, проверенную охрану около колхозных складов и молотильных токов, подобрать проверенных людей к весам и на тока для обслуживания молотилок. Необходимо закрыть все лазейки людям, готовым поживиться за колхозный счет.

На вывозку хлеба государству

из зала суда

## ВОР НА КОЛХОЗНОМ ПОЛЕ

27 июля 1945 г. выездная сессия Т. Станского народного суда в с. Жандровка рассмотрела дело по обвинению гр-ки этого села Матраевой П. А. по ст. 162 п. Г УК РСФСР.

За стражку колосьев с ржаного поля колхоза Матраева приговорена к одному году шести месяцам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

М. Киреева.

## Международный обзор

Конференция руководителей трех Великих держав в Берлине вызывает величайший интерес во всем мире. Это объясняется тем, что задачи организации прочного мира и полного разоружения Германии связаны с вопросами о единстве и содружестве в лагере союзников.

Успешное завершение войны против гитлеровской Германии обратило взоры миллионов людей к вопросам внутренней политики, обеспечения устойчивой повседневной жизни. Народные массы хотят скорее залечить раны, нанесенные войной.

С наибольшей силой сказались эти настроения на результатах парламентских выборов в Англии. Вся предвыборная кампания, все споры основных партий шла вокруг задач внутренней политики. Рабочая партия (лейбористы) выступила с практической программой и предложила национализацию, передачу государству ряда важнейших отраслей промышленности. Она высказалась за перестройку этих отраслей с тем, чтобы устранить отсталость английской техники в таких, например, областях как угольная промышленность. Учтявая, что во время войны в производство пришли миллионы новых рабочих, а также вернутся многие сотни тысяч из армии, лейбористы предложили сохранять методы государственного регулирования рабочей силы, усилить политику социального страхования. Они высказались за то, чтобы была уstra-

нена угроза безработицы, чтобы широко развернулось жилищное строительство и т. п.

Консерваторы говорили, что Англии нужно будет выдержать сильную конкуренцию на мировых рынках и потому заявляли о необходимости отказаться от всех форм государственного регулирования и контроля. Они призывали вернуться к довоенным методам капиталистического хозяйствования.

В итоге выборов почти 12 миллионов английских избирателей отдали свои голоса лейбористским кандидатам, в то время как консерваторы собрали только 9 миллионов. Лейбористы в новом парламенте завоевали в 2,5 раза больше мест, чем в 1935 году — 390 против прежних 154. Консерваторы вместо прежних 387 мест теперь получили лишь 195. Таким образом лейбористы завоевали абсолютное большинство в парламенте, насчитывающем 640 депутатов. Это означает, что перед нами открывается полная возможность выполнения своей программы. Иностранцы обозреватели отмечают, что в составе палаты общин очень выросла прослойка молодых депутатов, прошедших опыт войны в рядах армии, и это, как многие полагают, положительно скажется на деятельности парламента.

Новый премьер-министр Англии Клемент Эттли был заместителем премьера в прошлом кабинете. Он считается сторонником

национализации промышленности. Многие из его коллег имеют большой административный опыт, а также серьезную практику работы в профсоюзах, муниципалитетах и т. п.

Иностранная печать утверждает, что новое правительство сосредоточит основное внимание на вопросах внутренней политики и что во внешней политике Англии существенных изменений не произойдет.

Вместе с тем обозреватели отмечают, что английские избиратели, отстаивая продолжение политики содружества с СССР и Соединенными Штатами Америки, выразили недоверие именно тем реакционным кандидатам, которые в 1938 году голосовали за мюнхенскую политику, за политику сделки с Гитлером против Советского Союза. Обозреватели английского агентства Рейтер Ион Бимхе называет итоги выборов «избавлением мюнхенцев» и сообщает, что из 250 депутатов, голосовавших в свое время за сделку с Гитлером, переизбраны лишь 64, а 85 прежних депутатов даже не решились выставить свои кандидатуры.

Итоги выборов в Англии свидетельствуют, таким образом, о значительных изменениях, происшедших во взглядах широких народных масс Англии.

В. Гришанин.

Ответственный редактор В. С. Подузов